

闭幕片《记忆大师》领衔新片亮相

电影节助推国产电影新力量



《记忆大师》发布会上,徐静蕾现场接受采访。北京晨报记者 柴春霞/摄

北京国际电影节不仅是世界电影人互相交流的节日、观众和优秀电影近距离接触的佳期,也是国产电影展现自我风采的舞台。第七届北京国际电影节别出心裁地选择了《喜欢你》和《记忆大师》两部国产新片作为闭幕电影,体现了对国产电影新力量的大力扶持。昨日,闭幕片《记忆大师》在北影节上首映,导演陈正道表示,希望在电影的类型上多做尝试,因为目前市场上的类型电影还是不够丰富的。事实上,本届北影节上亮相的国产新片类型从悬疑、喜剧、爱情、玄幻等商业类型片到比较文艺小众的纪录片,再到动画电影……已经比目前市场上正在上映的电影更加丰富多元,也展现出电影人在这方面的努力。

商业类型领跑忙

电影《记忆大师》讲述了未来世界一场由于错误的记忆存取手术而引发的追凶谜局,主演包括了黄渤、段奕宏等实力派影星。导演陈正道和观众交流时这样解读电影主题:“记忆被篡改最大的意义是能够看到记忆在不同人的性格中会产生不同的效果。”陈正道称《记忆大师》是自己拍得最辛苦、最纠结的一部片子,我不确定这样做好不好,得等第一批观众感觉出炉了才知道这次是美好的回忆还是什么样的回忆”。从《幸福额度》到《重返20岁》,再到《记忆大师》,陈正道电影作品的风格一路变化多端,他称自己一直在尝试不同类型的商业片。《神秘家族》和《记忆大师》同为悬疑类型,但不同的是《神秘家族》根据真实案件改编,更具时代特征。片中,林依晨饰演的苗苗在遭遇不幸后一心想要寻找整个事件的真相,没想到追凶路上困难重重。片中林依晨

覆以往正面、阳光的形象,饰演一位在雨夜遭遇强暴的17岁少女。林依晨表示,她希望用自己对角色的演绎,带给观众更多的思考。

汇集了徐申东、元华、苑琼丹、陈德容、张兆辉等实力派演员的《泡菜爱上小龙虾》走的是美食题材喜剧类型片的路子,主演在北影节开幕红毯上带着一只道具“龙虾”亮相吸引了不少眼球。导演虞军豪表示《泡菜爱上小龙虾》是用诚意之心奉献给观众的好故事。

IP改编的奇幻类型片《鲛珠传》以九州大陆为故事背景,讲述了飞贼泥空空(王大陆饰)、捕快黑羽(张天爱饰)、神秘少年蛤蚧(盛冠森饰)三人共同对抗羽族后裔的故事。奇幻的类型注定了《鲛珠传》会有大量的特效镜头,这也是王大陆首次挑战无实物表演。他坦言,无实物表演需要时刻保持演员的专注,等到熟悉之后就完全是一种新的体验,“感觉很棒”。

新人新作获支持

除传统商业类型新片外《我心雀跃》《艺术也疯狂》等新人新作也成了北影节上的亮点。

《我心雀跃》是女导演刘紫微的处女作,讲述了一个发生在上世纪90年代,青春期少女对自己的老师情窦初开的故事。该片在北影节放映之后获得了观众的认可。《我心雀跃》从筹拍伊始就获得很多影坛前辈的支持,导演田壮壮担任艺术顾问,摄影师侯勇担任摄影指导,剪辑由获得金马奖的杨红雨担任。田壮壮还亲临首映现场,分享他对“少女心”的理解——“少女心这东西太糟

懂太朦胧,暗恋一个人就像睡觉一样美,有时候睡不着有时候睡不醒。”

《艺术也疯狂》的导演蔡玉水也是首次执导电影,但他的另一个身份是北京画院画家,国家一级美术师,雕塑家。蔡玉水在《艺术也疯狂》里讲述了跟他职业相关的故事——“一幅画搅翻一个镇,一个镇洗涤一颗心”。蔡玉水直言:电影里有我这些年对当下社会现象以及喧闹的艺术热潮的观察与思考。我想通过摄影机镜头这个更有利的画笔,贬斥当今那些被金钱私利所驱使,坑蒙拐骗,道德迷失的社会现象,呼唤亲情、友情、人性的回归。”

小众类型也出彩

相较于投资更大、明星更多、受众也更广的商业类型片,动画片、纪录片等都算是小众的类型了。本届电影节上亮相的国产动画电影迄今为止只有一部——《豆福传》,片方宣布定档今年7月7日。《豆福传》取材于中国传统文化中汉代淮南王刘安的故事,脱胎于“刘安做豆腐,因错而成”这一典故,讲述了主人公“豆福”欢乐而又励志的修仙故事。导演邹■透露,《豆福传》能够问世,靠的也是自己和电影中的角色“豆福”一样的坚持,最艰难的时候团队全部走光,只剩下自己一个人。“再渺小的梦想,因坚持而伟大。”邹■认为动画片不仅要技术好,还要把故事讲好,打动观众,并且应该做自己文化的传承者。

《七十七天》是国内首部户外题材3D探险剧情片,由赵汉唐执导,江一燕主演。据导演介绍,该片的拍摄地平均海拔高达5000米,最高海拔6700米,成为华语电影史上“最高难度”的电影。电影改编自真人真事——上海青年杨柳松以自行车为运载工具,携带有限的给养孤身徒步77天,经历了难以想象的生死考验,横穿羌塘无人区。江一燕在电影中刻意扮丑,并坦言这是从影以来最艰难、最艰苦的一次拍摄,同时也是最享受的一次拍摄。“磨难可以激发潜力,我的人生很幸运,遇到一些很特别的人和角色,这次可以很纯粹地拍一部电影,现在这样的作品不多了。”

北京晨报记者 杨莲洁

海南大美信州 碧海一家·北京名址
半年北京业主高达二百多户北京人小区
现房 首批业主9月30日入住
地级大城市
市中心 大产权 可按揭 可代装修
建筑面积44m² 送年三层200m² 赠送均有
小区推出精装修的194平米复式 60万元每套
新楼盘看过来 优惠快排抢购
五福山 凤凰山 天竺山 环翠湖 环翠湖三期
二期三期 送中央空调 实木地板 自地车库 赠送1000元
自驾车 送车位 环翠湖三期 二期三期 送车位
影棚 送车位 送车位 送车位 送车位
主会场 13366992007
售楼处 010-57147678
地址:北京市朝阳区双井桥西虎庄土库1102室
售楼热线:售楼处 售楼处 售楼处 售楼处

共享储物仓
家里要装修
单位存档案
企业存器械
孩子的玩具
名人的字画
管家式服务的小仓库
存放家具、办公用品、文件档案、体育用品、玩具、古董、字画等
信越共享储物仓
电话:4008-9001-77

全国巡回征集藏品 北京首站盛大开启

张公馆老酒收藏持巨资收购各类茅台酒



张公馆老酒收藏专业从事陈年老酒收藏鉴定评估,十五年来收集了1953年-2016年的茅台酒及各类名酒近万瓶。此次征集活动主办方精心筹划数月,以公益为主,把广泛散落在民间的各种老茅台酒收集上来,着力筹建国内极全的老酒收藏陈列馆,弘扬中国酒文化,现场有数位老酒收藏大家为您讲述科学的老酒保存知识,并对您带来的每一瓶老酒进行逐个鉴定,评估价值。希望家有老酒的市民踊跃参加,抓住机会。凡持老酒到场者即可免费领取5公斤装稻花香大米一袋,力求让您满意而归!

征集范围:1953年-2017年的茅台酒、洋酒、上世纪2000年以前的各种名酒,同时可以交流冬虫夏草及1993年以前的绍兴黄酒、老阿胶……
良机难得,整箱价更高!

主办方准备了充足的现金,对有意向将老酒转让的市民进行现金收购。
征集时间:2017年4月13日开始(节假日不休息)
特别提示:本宣传活动长期有效
欢迎家中有老酒、库存量大,远郊区及不便来现场的市民电话预约,主办方提供上门鉴定收购服务。

活动地址:北京市海淀区中国科技馆堂酒店A座五层512室
乘坐公交:1路、21路、94路、65路、68路、554路、85路、308路、特18路木樨地西下车即到;或乘地铁1号线木樨地站A1出口即到。
24小时咨询:13901030060 张馆长
13911593085